

Jarní velmožný Pánu hrabě

Vaše Osvícenosti

V mnohých ovčokopcích, v nichž ubíhají dívoce nad hlavami národu našeho na Slovensku vycházejí z nezábly a poskypně na denai věllo poměry a obrary jednoslojných rodin, těch zláste, jesto popředni místa zaujímaly kdysi v literatuře a vůbec v rozvoji národním, nad nimiž uprnutí se musí mysl a srdce člověka ulektilejšího. Maďarská hrana, maďaronskova, jako kdysi na slovaupském jihu výchoďu poturicemi muhamedanism, seplena každé existenci spira se, anak nemůže a nechte se odroditi, jinec, rodinu, národ zapřiti. Maďarismus nemá dopa na Tom, že národ náš vyseověl z verejnosti a z pohodi všelikého, k němuž každá státní občau právo má v každém právním řádu, on jesto i na existenci jednoli, vjch rodin vražděna, ničieci rukou sáha. Tak se hotove, čerjvě našimi plácerý a úmavy vychovane fily buď nubi k zavřeni sebe a národu svého, buď pak s lájsem škodu necháva je hypnotizy odvěre, vjch úlohách.

Abych ten předněm spikoveil, náš národní básník Andry Brasatoris (Hladkovec) ranechal odvě vychovaneho syna Cyrilla, jera Slovín skonsku dospělosti za národním, s hdoj Velgymnastiumě v Kerici - 7. 1867, a vybari se jednorocnj dobrovolnik porinopi pro vojskou v řadném cí. v. výstě, potom života hledal a našel místo při Decousmii u hraběte Štefana, po tohto smoti u telox syna hr. Alexandra Ra, volyho; byv ranečkraným u veisi čafi při vedeni učtu, při venři techri, pak při hlavní Raffy, častěně pak i při hospodář, při; hospodářské učty vedl za delší čas i samostatně. Kvedem od jameho hraběte vlastnoučně vyřavené je co nejvícejší, takie vředem jeho hr. Bilofsti, že komukoliv hotov jen toho potortě anluvi za hodnosti a celku velikou mladého muže tohto.

A přede sám Cyrill Brasatoris nuceca se videl opufiti, dovolně jako toho i předecti nadřecně povuzje, po 9/10 leti službe úradování své, spatřivo kteral původ jeho, ač sám sobe není vědom toho, žely byl smyšleam svým něci národnost obrasil, jesto mu přátou přestátnou v poskupování, kdy předkládáno mu věčně mlad, žich a vědy nových osobnosti, čehož konec ani nebyl k vyhlednutí.

Tento Cyrill Brasatoris vyprojeny předectvimi, ze vrad své, bymi po něm nie netouzi, nez věnovat služby své státním po.

Jeho Osvícenosti pánu Janu hraběti z Harrachů, Wieu, Francij
(Palais Harrach)
exp. 11. Novemb. r. 188.

měřím, při němž nebyly nucen ruskovace původ svůj a převést
čím je a v první řadě porouka služby své Váši Opiceopsi, jistě
sake na rozsáhlých patřících jeho služeb - jmenovitě při
vedení věci - potřebovat mohla nelí, utána byaby jemu
aplikace při bance Slavii. V posledním ohledu, co dlužno
Slavie za to mám je na Slovensku nemohloby v zaujmě
Slavie šťastnějšího kroku učiněno býti, než upotřebením této
značné fily. K cílům a úředním tvorení úřadu tohoto.

Byloby Opiceopsi potřebo u samého hr. Alexandra
Károlyho vyvedeti se o mladém tomto muži (bydlí v Besei, Mueji,
na ulce), aneb jinak žádaloby, aby Cyrill Br. mimo svých soude,
všim v maturitě a 9/10 letem úřadování, přím dostanout i jiná, on
ochotně podvolí se tomu. Jeť to hotový mladý muž, vzrůstem,
vzdělaností, zdravím příkladného, mlui a píše dokonale slovensky, ně,
meckij, maďarsky.

Poprvé vinný pan Strabě! Pro oba mořné jady odporoučen
s pověřeností, věrností a přednostností ryleps Cyrilla Braxatorie
Váši Opiceopsi a úterpěciji Váši Milop, že každé podpřiené úřad
ko totožné nuzě, syna jednoho z nejrasplonkatejších o národ náš mup
považováno bude s dikami od celého národa za skutek karekijny
a vkladný.

Konečně ještě dokládám, nety plně je Cyrill Braxatorie
letos i vojenskou povinností pou úplně vybavi.

Stm již vysoce přien Opiceopsi Váši s pověřeností od
povinné úřadování v nejhlubší netě a pokore

V Hlubokem dne 10 listopadu 1881

Váši Opiceopsi

povinný šurební
Dr. J. M. Hurban



Cyrill Braxton KM¹⁰/₁₁



Pr. 8. 302.